

# જ્યુઝ આંધી નગર

## NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 106 a Date: 07.02.2024 Wednesday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

# મધ્યપ્રદેશના હરદામાં ફટાકડાં ફેક્ટરીમાં વિસ્ફોટ, ૧૨નાં મોત



મધ્યપ્રદેશમાં ફટાકડાં ફેક્ટરીમાં વિસ્ફોટની ઘટના સામે આવી રહી છે. ફેક્ટરીમાં એક પછી એક વિસ્ફોટના અવાજ સંભળાઈ રહ્યા છે. જેના લીધે ઊંચી ઊંચી આગની જવાળાઓ ઊઠી રહી છે. આ ફેક્ટરીમાં કામ કરનારા અનેક લોકો તેમાં ફસાયા હોવાની આશંકા છે. કેટલાક અહેવાલોમાં ૧૨ લોકોના મોતનો દાવો કરવામાં આવી રહ્યો છે. માહિતી અનુસાર ફેક્ટરીની બહાર શબ વિખેરાયેલા જોવા મળી રહ્યા છે. મૃતકાંક વધી શકે છે. ઘાયલોની સંખ્યા પણ ૫૦ને વટાવી ગઈ હોવાની માહિતી મુખ્યમંત્રી મોહન યાદવે આપી હતી. તેમણે કહ્યું કે આગ પર કાબૂ મેળવવો એ અમારી પ્રાથમિકતા છે. આ ઘટના વિશે વિગતવાર માહિતી કેન્દ્ર સરકારને આપી દેવામાં આવી છે. તેમણે કહ્યું કે ઘાયલોને મફત સારવાર આપવાનો નિર્ણય લેવાયો છે. ફટાકડાં ફેક્ટરી ગેરકાયદે રીતે સંચાલિત થતી હોવાનો દાવો કરવામાં આવી રહ્યો છે. જેના લીધે આજુબાજુના ૬૦થી વધુ મકાનો વિસ્ફોટ અને આગની લપેટમાં આવી ચૂક્યા હતા. ૫૦થી વધુ લોકોને ઘાયલ અવસ્થામાં હોસ્પિટલે ખસેડાયા હોવાની માહિતી છે. ૧૦૦થી વધુ મકાનોને ખાલી કરાવવામાં આવી રહ્યા છે. આ દરમિયાન મુખ્યમંત્રી મોહન યાદવ પણ એક્ટિવ થયા હતા અને આ ઘટનાને ધ્યાનમાં રાખી તેમણે ઈમરજન્સી બેઠક બોલાવી હતી. માહિતી અનુસાર મુખ્યમંત્રી મોહન યાદવે આ મામલે ઈમરજન્સી બેઠક યોજી હતી. જેના બાદ એનડીઆરએફ અને એસડીઆરએફની ટીમને બચાવ કામગીરીમાં મદદ કરવા બોલાવાઈ હતી. બીજા બાજુ ભોપાલમાં હોસ્પિટલોમાં બર્ન વિભાગને એલર્ટ મોડ પર રાખવામાં આવ્યા છે. ઘટનાસ્થળે યુદ્ધના ધોરણે રેસ્ક્યૂ ઓપરેશન ચલાવાઈ રહ્યું છે. મુખ્યમંત્રી મોહન યાદવના નેતૃત્વમાં આયોજિત બેઠક બાદ મૃતકોના પરિજનોને ૪-૪ લાખ રૂપિયા વળતર ચૂકવવાની જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. આ સાથે બચાવ કામગીરી પર નજર રાખવા માટે એક સમિતિની રચના પણ કરી દેવામાં આવી છે. માહિતી અનુસાર વીડિયોમાં જોઈ શકાય છે કે કેવી રીતે ભયાનક વિસ્ફોટ થઈ રહ્યા છે. જેના લીધે આસપાસના વિસ્તારોમાં ભૂકંપ જેવી સ્થિતિ સર્જાઈ હતી અને લોકો ડરના માર્યા આમ તેમ જીવ બચાવવા ભાગવા લાગ્યા હતા. ઘટનાસ્થળે ફાયરબ્રિગેડની ટીમ પહોંચી ગઈ છે અને જેમ તેમ કરીને આગ પર કાબૂ મેળવવાનો પ્રયાસ કરવામાં આવી રહ્યો છે.

## દિલ્હીમાંથી લશ્કર-એ-તોઈબાના સક્રિય આતંકીની ધરપકડ, સરહદ પાર કરીને લાવતો હતો હથિયારો



દિલ્હીમાંથી લશ્કર-એ-તોઈબાના આતંકીની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર, જમ્મુ-કાશ્મીરના કુપવાડામાં કાર્યરત લશ્કર-એ-તોઈબા મોડ્યુલના આ સક્રિય આતંકીની નવી દિલ્હી રેલવે સ્ટેશનથી ધરપકડ કરવામાં આવી છે. આતંકીની ઓળખ રિયાઝ અહેમદ તરીકે થઈ છે. દિલ્હી પોલીસની રેલવે પોલીસે માહિતી આપી છે કે, 'આ આરોપી આતંકી

એલઓસી પારથી હથિયારો અને દારૂગોળો મેળવવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવતો હતો. રિયાઝ અહેમદ નિવૃત્ત સૈનિક છે. તે દિલ્હીમાં કયા હેતુથી આવ્યો હતો તે અંગે તપાસ ચાલુ છે. તેની પાસેથી એક મોબાઈલ ફોન અને એક સિમ કાર્ડ મળી આવ્યું છે. રિયાઝ અહેમદ કાશ્મીરના કુપવાડાનો રહેવાસી છે, જે પુર્ણાઈ અહેમદ રાથેર અને ગુલામ સરવર રાથેર નામના આતંકવાદીઓ સાથે મળીને સરહદ પારથી હથિયારો અને દારૂગોળો ભારતમાં ઘૂસાડવામાં સામેલ હતો.

## લોકસભા ચૂંટણી પહેલા મતદાર યાદીમાંથી ૧.૬૬ કરોડ નામ હટાવાયા, ચૂંટણી પંચે જણાવ્યું કારણ

લોકસભા ચૂંટણી પહેલા ભારતીય ચૂંટણી પંચે મતદાર યાદીમાંથી ૧.૬૬ કરોડથી વધુ નામો કાઢીને સુધારેલી યાદીમાં ૨.૬૮ કરોડથી વધુ મતદારોને જોડવામાં આવ્યા છે. મતદારોની સંખ્યા વધીને ૯૭ કરોડ થઈ ગઈ છે. આસામ, મધ્યપ્રદેશ, છત્તીસગઢ, રાજસ્થાન, મિઝોરમ અને તેલંગાણાની મતદાર યાદીમાં સુધારો કરવામાં આવ્યો નથી. આ આંકડાઓ ચૂંટણી પંચ દ્વારા ર ફેબ્રુઆરીએ સુપ્રીમ કોર્ટમાં એક એફિડેવિટ દ્વારા શેર કરવામાં આવ્યા હતા, જે સેવ ધ કોન્સ્ટિટ્યુશન ટ્રસ્ટ દ્વારા દાખલ

કરવામાં આવેલી જાહેર હિતની અરજી (-) પર સુનાવણી કરી રહી છે, જેમાં મતદાર યાદીમાં ડુપ્લિકેટ નામો શોધવા અને દૂર કરવાની માગ કરવામાં આવી હતી. બંધારણ બચાવો ટ્રસ્ટ દ્વારા દાખલ કરવામાં આવેલી અરજી પર સુપ્રીમ કોર્ટ સુનાવણી કરી હતી. આ અરજીમાં મતદાર યાદીમાંથી ડુપ્લિકેટ નામો કાઢી નાખવામાં આવે અને તેની માહિતી ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવે તેવી માગ કરવામાં આવી હતી. પીઆઈએલની સુનાવણી કરતી સીજેઆઈ ડી.વાય ચંદ્રયુડની આગેવાની હેઠળની

ખંડપીઠે ચૂંટણી પંચ પાસેથી વિગતો માગી હતી. ચૂંટણી પંચે એવા લોકોના આંકડા રજૂ કર્યા જેમના નામ મૃત્યુ અથવા નામના રિપીટ થવાને કારણે મતદાર યાદીમાંથી કાઢી નાખવામાં આવ્યા છે. આ મામલે આગામી સુનાવણી ૧૨મી ફેબ્રુઆરીએ કરવામાં આવશે. એ ડાઉન્ટેક અમિત શર્માએ સુપ્રીમ કોર્ટમાં ચૂંટણી પંચની એફિડેવિટ રજૂ કરતા કહ્યું કે, 'પહેલી જાન્યુઆરી ૨૦૨૪ સુધીમાં કુલ ૨,૬૮,૮૬,૧૦૮ નવા મતદારો ઉમેરવામાં આવ્યા છે,



જ્યારે ૧,૬૬,૬૧,૪૧૩ નામ લોકોના મૃત્યુ, ડુપ્લિકેશન અથવા અન્ય જગ્યાએ સ્થળાંતર થવાને કારણે દૂર કરવામાં આવ્યા છે. હાલમાં દેશમાં ૯૬,૮૨,૫૪,૫૬૦ મતદારો નોંધાયેલા છે. તેમાંથી ૧.૮૩ લોકો ૧૮ થી ૧૯ વર્ષની વયજૂથના છે જેઓ પ્રથમ વખત મતદાન કરશે.

## ૧૫ દિવસમાં ૩૦ લાખ શ્રદ્ધાળુઓએ કર્યા શ્રી રામલલાના દર્શન, પ્રસાદ-ફૂલ લઈ જવા પર પ્રતિબંધ

વર્ષો સુધી ટેન્ટમાં રહેલા ભગવાન શ્રીરામ અયોધ્યાના ભવ્ય રામ મંદિરમાં બીરાજ્યાં છે. અયોધ્યામાં રોજ લાખો ભક્તો રામલલાના દર્શન કરવા આવી રહ્યા છે. દર્શન કરવા માટે રામભક્તોની ભીડમાં સતત વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. અને તે એક મોટો રેકોર્ડ બની રહ્યો છે. અયોધ્યા રામ મંદિરમાં રામલલાના દર્શન કરવા માટે દરરોજ આશરે ૨.૫ લાખ ભક્તો આવી રહ્યા છે. ભારત અથવા દુનિયામાં કોઈપણ ધર્મ સ્થળ પર આટલી મોટી સંખ્યામાં શ્રદ્ધાળુ આવી રહ્યા છે એક રેકોર્ડ છે. હકીકતમાં અયોધ્યામાં પ્રાણ-પ્રતિષ્ઠા થયા બાદ અત્યાર સુધી ૩૦ લાખથી વધારે રામભક્તોએ દર્શન કરી ચુક્યા છે. શ્રીરામ તીર્થ ક્ષેત્ર ટ્રસ્ટના કહેવા પ્રમાણે દરરોજ ૨.૫ લાખ લોકો રામલલાના દર્શન કરે છે. એક ભક્તને ગર્ભગૃહમાં રામલલાના દર્શન કરવા માટે ૪થી ૫ સેકન્ડનો સમય લાગે છે. એવું કહેવાય છે કે, આવનારા સમયમાં હજુ પણ લોકોની ભીડમાં વધારો થવાની સંભાવના છે, કારણ કે ઉનાળુ વેકેશન અને બાળકોને સ્કૂલમાં રજાઓ હોવાથી રામનવમીના અવસરે અયોધ્યામાં રામભક્તોની સંખ્યામાં મોટો વધારો થાય તેવી સંભાવના રહેલી છે. રામ મંદિર સવારે ૭ વાગ્યાથી બપોરે ૧૨ વાગ્યા સુધી ભક્તો દર્શન કરી શકશે. ત્યાર બાદ ૧૨ વાગ્યાથી ૨ વાગ્યા સુધી મંદિર બંધ રહેશે. અને તે પછી બપોરે ૨ વાગ્યાથી રાતના ૧૦ વાગ્યા સુધી સુધી દર્શનાર્થે ખુલ્લું રહેશે. પ્રભુ શ્રીરામની મંગલા આરતી સવારે ૪.૩૦થી ૫.૦૦ વચ્ચે કરવામાં આવશે. શ્રૃંગાર આરતી સવારે ૬.૩૦ કલાકે ભોગ આરતી મધ્યાહને ૧૨ કલાકે થશે. આ ઉપરાંત સાંજે ૭.૩૦ કલાકે પણ પ્રભુ શ્રી રામની આરતી થશે.

## ૧૬ વર્ષના છોકરાને આવ્યો 'સાઈલન્ટ એટેક', આર્મીની તૈયારી કરતો હતો, દોડતા દોડતા ટળી પડ્યો

ભોપાલ, તા. ૦૬ રતલામના કોલેજ ગ્રાઉન્ડમાં એક બાળકની દોડતી વખતે અચાનક તબિયત બગડી ગઈ અને તે બાદ તેનું હોસ્પિટલમાં મોત નીપજ્યું. પરિવારના જણાવ્યા અનુસાર આશુતોષ સવારે ૬ વાગ્યાની આસપાસ પોતાના મિત્રો સાથે કોલેજ ગ્રાઉન્ડમાં દોડવા માટે ગયો હતો. થોડા સમય બાદ જ હોસ્પિટલથી તેના મિત્રનો ફોન આવ્યો અને પરિવારજનો હોસ્પિટલ પહોંચ્યા જ્યાં ડોક્ટરોએ યુવકને મૃત જાહેર કરી દીધો. જાણકારી અનુસાર આશુતોષ કોલેજ ગ્રાઉન્ડમાં દોડી રહ્યો હતો અને અચાનક જ તેને ચક્કર આવ્યા અને બેભાન થઈ ગયો. જે બાદ ત્યાં હાજર તેના મિત્ર અને અમુક અન્ય લોકો તેને હોસ્પિટલ લઈ



ગયા જ્યાં ડોક્ટરોએ તેને મૃત જાહેર કરી દીધો. પરિવારજનોના જણાવ્યા અનુસાર આશુતોષનું સપનુ આર્મીમાં જવાનું હતું. તે અગિયારમાં ધોરણનો વિદ્યાર્થી હતો. છેલ્લા કેટલાક દિવસથી તે મિત્રો સાથે કોલેજ ગ્રાઉન્ડ પર રનિંગ માટે જતો હતો. આશુતોષ ઘરે પણ કસરત કરતો હતો. પરિવારજનોએ કહ્યું તેને કોઈ પ્રકારની બીમારી નહોતી.

સોમવારે રાત્રે પણ તેણે ટીવી જોયું અને સવારે તેના મિત્રો સાથે એકદમ ફિટ સ્થિતિમાં દોડવા માટે ગયો હતો. અચાનક થયેલી આ ઘટનાથી આશુતોષના પરિજન પણ સ્તબ્ધ છે. તેમને સમજાઈ રહ્યું નથી કે આ કેવી રીતે થઈ ગયું. પરિવારજનોનું મન માનવા માટે તૈયાર નથી કે આટલી નાની ઉંમરમાં આશુતોષને સાઈલન્ટ

## મનરેગા ફંડમાં ઉચાપત અને ૨૫ લાખ નકલી જોબ કાર્ડ... પશ્ચિમ બંગાળના વિસ્તારોમાં ઈડીના દરોડા

કોલકતા, તા. ૬ પશ્ચિમ બંગાળમાં એન્ફોર્સમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટ (ઈડી) એ મનરેગા ફંડની કથિત ઉચાપતની તપાસના સંદર્ભમાં કાર્યવાહી કરી છે. ઈડીએ અહીં ઘણા વિસ્તારોમાં દરોડા પાડ્યા છે. સુત્રોના જણાવ્યા અનુસાર, જે સ્થળો પર દરોડા પાડવામાં આવી રહ્યા છે તેમાં ૨૪ ઉત્તર પરગણાના સોલ્ટ લેક વિસ્તારનો સમાવેશ થાય છે. અહીં, આઈએ બ્લોકમાં પૂર્વ બ્લોક ડેવલપમેન્ટ ઓફિસના ઘરે દરોડા પાડવામાં આવ્યા છે. હાલ તેના ઘરની તલાશી લેવામાં આવી રહી છે. આ સાથે હુગલી જિલ્લાના ચિનસુરામાં એક બિઝનેસમેનના ઘર અને ઓફિસ પર પણ સર્ચ કરવામાં આવી રહ્યું છે. મુર્શિદાબાદ જિલ્લાના બહરમપુરમાં રાજ્ય સરકારના કર્મચારીની સંપત્તિની પણ તપાસ કરવામાં આવી રહી છે. ઈડી અધિકારીઓના જણાવ્યા અનુસાર, ભૂતપૂર્વ બ્લોક ડેવલપમેન્ટ ઓફિસર જેમના ઘર પર સોલ્ટ લેક વિસ્તારમાં દરોડા પાડવામાં આવ્યા હતા, તેઓ તેમની સેવા દરમિયાન ધનિયાપલીમાં તેનાત હતા.

# તંત્રી લેખ.....

## હિમવર્ષાનો કહેર

હિમાચલ પ્રદેશમાં હિમવર્ષા અને વરસાદ ચાલુ છે, જેના કારણે સામાન્ય જીવનને અસર થઈ છે અને ચાર રાષ્ટ્રીય ધોરીમાર્ગો સહિત ૬૪૫ માર્ગો પર વાહનોની અવરજવર સોમવારે બંધ કરવામાં આવી હતી. કેન્દ્રએ કહ્યું કે શિમલામાં ૨૪૨, લાહોલ અને સ્પીતિમાં ૧૫૭, કુલ્લુમાં ૮૩, ચંબામાં ૬૧ અને મંડી જિલ્લામાં ૫૧ રસ્તાઓ બંધ છે. કેદારનાથ ધામમાં જામ્યા બરફનાં જાડા થર. કેદારનાથ ધામમાં સતત બરફવર્ષાથી સફેદ ચાદર પથરાઈ છે. કેદાર વેલી ૪ ફૂટથી વધુ બરફથી ઢંકાઈ ગઈ છે. ઉત્તરાખંડમાં મુન્શિયારી, ઉત્તરકાશીમાં બરફવર્ષા થઈ રહી છે. હિમાચલ પ્રદેશમાં શિમલા, મનાલીમાં ભારે બરફવર્ષા થઈ રહી છે. કુલ્લુનું બિજલી મહાદેવ ધામ બરફથી ઢંકાયું હિમાચલના પહાડી વિસ્તાર લાહોલ સ્પિતિમાં હિમવર્ષા. લાહોલમાં ભારે બરફવર્ષાને કારણે રસ્તા થયા બંધ. જમ્મુ કાશ્મીરમાં પણ હિમવર્ષા યથાવત. શ્રીનગરના રસ્તાઓ પર જામ્યા છે બરફનાં થર. શ્રીનગરનું તાપમાન ઘટીને માર્ઇનસ ૦.૪ ડિગ્રી થયું. ગુલમર્ગનું માર્ઇનસ ૧૦ ડિગ્રી, પહલગામનું માર્ઇનસ ૧૧.૮ ડિગ્રી. ભારે બરફવર્ષાને કારણે શ્રીનગર જતી ૬ ફ્લાઈટ્સ રદ કરાઈ છે.

હિમાચલ પ્રદેશમાં બરફવર્ષાને કારણે ૬૪૫ રસ્તા બ્લોક થયા છે. ૨૮૦ બસ રૂટ્સ પણ હિમાચલ પ્રદેશમાં પ્રભાવિત થયા છે. શિમલા, મનાલી, નારકડામાં લઘુત્તમ તાપમાન માર્ઇનસમાં. કાશ્મીરમાં ૫ ફેબ્રુઆરીએ હિમવર્ષા બંધ થઈ ગઈ અને થોડા સમય પછી ખીજ ફરીથી જમીન, રેલ અને હવાઈ માર્ગે દેશના બાકીના ભાગો સાથે જોડાઈ ગઈ.

# પ્રેમની પરિભાષા



"તમને પેન્ટિંગ કરવું ગમશે?" કહીને નર્સનાં યુનિકોર્મમાં સજ્જ રૂહાનીએ ડ્રોઈંગ બોર્ડ શૈશવ આગળ મૂકી દીધું. શૈશવ દોરવામાં વ્યસ્ત થઈ ગયો. તેણે દોરેલું ચિત્ર જોઈને રૂહાની બોલી, "ડ્રોઈંગ પર તમારું નામ લખી આપશો?" નામ લખવા ઊપડેલો શૈશવનો હાથ ત્યાં જ થંભી ગયો.

"મારું નામ શું છે? હું કોણ છું?" શૈશવે બે હાથે માથું દબાવી દીધું.

તેની હાલત જોઈને દુઃખી થયેલી રૂહાની પેન્ટિંગ લઈને ઘર તરફ ચાલી.

બીજા દિવસે પણ હોસ્પિટલ આવેલી રૂહાનીએ રોજની જેમ શૈશવને

ડ્રોઈંગ પેપર આપ્યું. આજે તેણે દોરેલાં ચિત્ર પર નજર પડતાં જ, રૂહાની ચોંકી ઊઠી. એ ચિત્ર રૂહાનીનાં બંગલાના ડ્રોઈંગ રૂમનું હતું.

"તમને આ જગ્યા યાદ છે?" રૂહાનીએ આશાભર્યા સ્વરે પૂછ્યું.

"હા, મને આ જગ્યા યાદ છે." શૈશવના જવાબ સાથે જ રૂહાનીની આંખમાં આશાભરી ચમક આવી ગઈ.

"કાલે હું તમને આ જગ્યા પર લઈ જઈશ." બોલીને રૂહાની ઘર તરફ ચાલી.

બીજા દિવસે શૈશવને પોતાનાં ઘરે લઈ આવેલી રૂહાનીએ શૈશવને પ્રશ્ન કર્યો, "જુઓ, આ જગ્યા તમે ચિત્રમાં દોરી હતી તે જ છે ને?" "હા, એ જ છે. પરંતુ અહીં આટલાં બધાં પેન્ટિંગ કેમ છે?" શૈશવે આશ્ચર્યથી પૂછ્યું.

"આ બધાં પેન્ટિંગ તમે જ દોરેલાં છે." રૂહાની બોલી. ચિત્રોનું બારીકાઈથી અવલોકન કરી રહેલો શૈશવ કશું યાદ કરવા પ્રયાસ કરી રહ્યો. ત્યાં જ, એની નજર ભીત પરની એક ફ્લેક્સાઈટ ફોટોફેમ પર પડી. તેમાં પોતાનો ફોટો જોઈને તેને નવાઈ લાગી. પોતાની સાથે નર્સનો ફોટો જોઈ ને તે ચોંકી ઊઠ્યો. તે વિચારી રહ્યો, "અરે! આ તો રૂહાની છે. ચાર વર્ષનાં પ્રણયજીવન પછી જેની સાથે લગ્ન કરવાનો હતો તે રૂહાની. શૈશવને યાદ આવી ગયું.

રૂહાની સાથે તેનાં લગ્ન થવા જઈ રહ્યાં હતાં. લગ્નની આગલી રાતે

મહેદીની વિધિ હતી. મહેદી લગાવ્યા પછી શૈશવને મળવાની વડીલોએ મનાઈ કરી હતી. પરંતુ, રૂહાનીની જીદનાં કારણે શૈશવ ચોરીછૂપી રૂહાનીને મળવા આવ્યો. ખખડાટથી જાગી ગયેલાં લોકો તેને ચોર સમજી બેઠાં. ભાગી રહેલો શૈશવ વિશાળ બંગલાનાં ડ્રોઈંગરૂમની સીડી પરથી ગબડ્યો. અકસ્માતે યાદદાસ્ત ગુમાવી બેઠેલો શૈશવ દસ વર્ષ આજે પોતાની જાતને ઓળખી શક્યો હતો. "રૂહાની, મને બધું જ યાદ આવી ગયું. ક્યાં છે તું?" કહીને શૈશવે રૂમમાં આજુબાજુ નજર દોડાવી. રૂહાની દેખાતી નહોતી. રૂહાનીનો મોબાઈલ ટેબલ પર પડ્યો હતો. શૈશવે મોબાઈલ હાથમાં લીધો. મોબાઈલના હોમસ્ક્રીન પર રૂહાની સાથે પોતાના જ મિત્ર યોવનનો ફોટો જોઈને શૈશવ ચોંકી ઊઠ્યો. તેમની સાથે ફોટામાં આબેહૂબ રૂહાની જેવી દેખાતી સુંદર બાળકી પણ હતી.

મોબાઈલ અનલોક કરતાં જ, રૂહાનીએ કાલે યોવનને કરેલાં વોટ્સએપ મેસેજ પર તેનું ધ્યાન ગયું, "યોવન, ગુડ ન્યૂઝ છે. શૈશવને ઘરનો ડ્રોઈંગરૂમ યાદ આવી ગયો છે. કાલે હું તેને હોસ્પિટલથી ઘર લઈ આવીશ. કદાચ તેને બધું યાદ આવી જાય તો દસ વર્ષ સુધી નર્સ બનીને મારું રોજ હોસ્પિટલ જવું સફળ થશે. પરંતુ, એ જ ગુડ ન્યૂઝ મારાં અને શૈશવનાં લગ્ન પહેલાંનાં શારીરિક ઐક્યની નિશાનીરૂપ આંશિકા માટે બેડ ન્યૂઝ સાબિત થઈ શકે છે. આંશિકા પિતાનું નામ આપવા મારી સાથે લગ્ન કરીને તે મને બદનામીથી બચાવી લીધી પરંતુ સાચી વાત સામે આવશે તો આંશિકાને હું આપણાં સંબંધની જટિલતા કઈ રીતે સમજાવી શકીશ? ગોડ નો. શૈશવની યાદદાસ્ત પાછી ફરે

# તો તો પૂતળાની સુરક્ષામર્થે એ થી ઝેડ પ્લસ સિક્કયોરિટી આપવાની નોબત આવશે!

‘બાપુજી, ડોક્ટર આંબેડકર સાહેબ આવ્યા છે.’ મણિબેને સરદાર પટેલ સાહેબને સૂચના આપી. સરદાર સાહેબ રૅડિયો ક્રાંતિકારી હતા. રૂની પૂણી તકલીમાં ગૂંચવાઈ ગયેલ. સરદાર સાહેબ તેને ઠીક કરી. ‘ મણિ, સવારમાં સવારમાં ભીમરાવ આવ્યા છે. પાણીનો કળશિયો લાવો. ભીમરાવ માટે આસન પાથરો!’ સરદાર સાહેબે સૂચના આપી. સરદાર સાહેબના વિશાળ ભાલપ્રદેશ પર ચિંતાની લકીરો પડી. ડોક્ટર આંબેડકર સાહેબ અંદર આવ્યા.

‘ આવો, પધારો ભીમરાવ. જયહિન્દ. બધું ક્ષેમકુશળ છે ને? આપનું સ્વાસ્થ્ય બરાબર છે?’ સરદાર સાહેબે ઉમંગભેર ડોક્ટર આંબેડકરનું અભિવાદન કર્યું. ડોક્ટર આંબેડકરને આસન ગ્રહણ કરવા કહ્યું.

‘સરદાર સાહેબ, હું આપની માફી માંગવા આવ્યો છું.’ ડોક્ટર આંબેડકર સાહેબે બે હાથ જોડી માફી માંગી.

‘અરે, ભીમરાવ આપને શાની માફી માંગવાની? તમે તો મને પરમ પ્રિય

છો. બંધારણસભા અને સરકારમાં આપણે સાથે કામ કર્યું છે. સમાજ સેવામાં વિચારબેદ હોઈ શકે. પણ મનભેદ થયા નથી. અનેક લોકોએ તમને જીવતેજીવત પુદ દુભવ્યા છે. હજુ પણ તમારા માટે દેખ જાતી છે. પરંતુ, આપશ્રીએ મને, પંડિતજી કે બાપુને જાણ્યું અજાણ્યું દુભવ્યા નથી. તો પછી હવે, આપે મારી શેની માફી માંગવાની?’ સરદાર સાહેબે સવિનય કહ્યું.

‘ સરદાર સાહેબ આપણા સમયની વાત જૂદી છે. આપણે ગમે તે પક્ષમાં હોઈએ, મતભેદ હોય પણ ક્યારેય કોઈની સામે વિષવમન કરેલ નથી. પંડિતજીએ તેમના મંત્રીમંડળમાં મારા સહિત વિપક્ષના પાંચ લાયક નેતાને મંત્રી બનાવી ઉદારતા દાખવેલી હતી. અત્યારના સમયમાં વિપક્ષોને મંત્રીમંડળમાં સ્થાન આપવાની વાત બાજુ પર રહી. પરંતુ, પક્ષના નેતાને માર્ગદર્શક મંડળમાં ધકેલી દે છે. નેતાઓ એકમેકને જર્સી ગાય, પચાસ કરોડની ગર્લફ્રેન્ડ, મૂર્ખના સરદાર, પપ્પુ, રાવણ જેવી ગાલી ગલોચ કરે છે!

અભિનેતા આમીરખાન ગીતકાર જાવેદ અખ્તરને દેશ અસહિષ્ણુ લાગે છે. વિરોધીને પાકસ્તાન તોડવાની વાતો થાય છે. દેશ ઉન્માદના નફરતી વાતાવરણ વધતું જાય છે!’ ડોક્ટર આંબેડકર સાહેબે વ્યથા વણવી.

‘ ભીમરાવ, જનતાના કામ માટે જાત હોમી દીધી હોય. કોઈક ટીકા કરે, ગાળ દે તો આળા ન થયે પાલવે નહી. સમાજ નિર્માણના કામ કરવા આપણને કોઈએ કંકુચોખા ક્યાં ચોડ્યા હતા, લાલ જાજમ બિછાવી, એકવીસ તોપની સલામી આપી નોતરા આપેલ હતા. ?બાપુએ સ્વઘડતરની તાલીમ આપી છે!’ સરદાર સાહેબે સેવાનો મર્મ સમજાવ્યો.

‘ સરદાર સાહેબ, મહાત્માને ચાહનારા અને ધિક્કારનારની સંખ્યા નાની નથી. પોતાની લીટી મોટી કરવા લોકો મહાત્માને ગાળો આપે છે. એટલે જ ‘ગાંધી તું શું હતો ને શું થઈ ગયો, ગાંધી તું ખુરશી સુધી જવાનો રસ્તો થઈ ગયો’ એમ

શાયર શેખાદમ આબુવાલા કહી ગયા છે. બાપુને આદર આપવા દેશમાં અને દેશ બહાર બાપુના પૂતળા મુકાયા છે. ભાન ભૂલેલા માણસો બાપુના પૂતળાના ચરમા ચોરી જવા, તોડજોડ કરવી, પૂતળા પર અભદ્ર લખાણ લખે છે. બાપુને રોજનું થયું છે!’ આંબેડકર સાહેબ બોલ્યા.

‘ આંબેડકર સાહેબ, લોકોએ બુદ્ધની પ્રતિમાને છોડી નથી. ભગવાનની મૂર્તિ ખંડિત કરી પ્રજાને ભજાકાવવામાં આવે છે. કોઈની પ્રતિમા નષ્ટ કરવાથી ઈતિહાસ ભૂંસી શકાતો નથી. કોઈ વ્યક્તિને કરેલ કાર્યો નષ્ટ થઈ જતા નથી. હું તો નેતાના પૂતળા મૂકવાનો વિરોધી છું. કુરાનના રચયિતા મોહમ્મદ પયગંબર સાહેબની પ્રતિમા મુકવામાં આવતી નથી. નહિંતર છાશવારે મૂર્તિ ખંડિત થતા રમખાણ ફાટી નીકળ્યા હોત. તમારી પ્રતિમાને પણ અવિચારી જાતિવાદી લોકો ક્યાં બંધે છે? એક સરકારે તો તમારી પ્રતિમાનું કેસરીકરણ કરી નાંખેલ!’ સરદાર સાહેબ પ્રતિમા

અનાદર માટે પુણ્યપ્રકોપ ઠાલવ્યો!

‘ત્રિપુરામાં રાજ્ય સરકાર બદલાઈ. નવી સરકારે શોષણહીન સમાજની નીતિના પરિચારક સામ્યવાદના પ્રણેતા લેનિન અને સ્ટાલિનના પૂતળા જેસીબીથી ઉડાવી દીધા!’ ડોક્ટર આંબેડકર સાહેબે નિરાશા વ્યક્ત કરી.

‘ ડોક્ટર આંબેડકર સાહેબ, આ દિવસો માટે આપણે અંજોરો સામે લડ્યા હતા? દેશી રજવાડાનું એકત્રીકરણ કર્યું હતું, જે દેશનાયકોનું સન્માન ન કરે એ દેશને પતનથી કોઈ બચાવી ન શકે. આ શતમુખ વિનિપાતની નિશાની છે’ સરદાર વ્યથિત થઈ બોલ્યા.

‘ ખરેખર આપણા દેશના લોકો આઝાદીને લાયક નથી. આઝાદી મળ્યાને પંચોતેર વરસ થયા છે. ત્યાં, રાષ્ટ્રગીતના ગાયન સમયે ઉભા થઈ રાષ્ટ્રગીતને સન્માન આપવા સૂચના આપવી પડે તે કેટલું કમનસીબ કહેવાય!’ ડોક્ટર આંબેડકર નિરાશાથી બોલ્યા.

‘ ડોક્ટર સાહેબ, મારી સાથે પણ ખેલ

થયો છે. મને એકતાની મૂર્તિ માને છે. મારા નામને સ્તેચ્યુ ઓફ યુનિટી સાથે જોડી મારી મજાક કરી છે. મને માન આપના બનાવેલી મૂર્તિની અંદર લિફ્ટ લગાવી મારી છાતીના ભાગમાંથી કેવડિયા ઉમરો નજારો પેસા લઈ લોકને દેખાડીને મને લોખંડી પુરૂષમાંથી એમ્યુઅન્ટનું માધ્યમ બનાવી દીધો છે. મારી મૂર્તિની બહાર લિફ્ટ લગાવી કેવડિયાનું વિહંગાવલોકન કરાવ્યું હોત તો મારી મૂર્તિ મનોરંજનનું માધ્યમ ન બની હોત!’ સરદાર સાહેબે આપવીતી કહી!

‘ કાશ, આપણે બંધારણમાં પૂતળાના સન્માન કરવાની બંધારણીય જોગવાઈ કે પરિશિષ્ટ ઉમેરી શકતા હોત તો આવી બાબત નિવારી શકાઈ હોત!’ ડોક્ટર આંબેડકરે અકસોસ વ્યક્ત કર્યો!

‘સરદાર સાહેબ, ઉજ્જૈન શહેરમાં હમણાં ગજબ થઈ ગયો.’ ડોક્ટર આંબેડકર સાહેબ બોલ્યા.

‘ કેમ શું થયું? દેશી દારૂ સામે પિકેટિંગ થયું? વિદેશી કાપડની

હોળી થઈ? પ્રભાત ફેરી કાઢવામાં આવી ?’ સરદાર સાહેબે બાણીકૂટ સવાલો પૂછ્યા.

‘ઉજ્જૈનના માકડોન મંડી ગેટ અને બસ સ્ટેન્ડ પાસે સરકારી જમીન ખાલી પડી છે. ત્યાં લોકોએ સરદાર સાહેબ આપની પ્રતિમા સ્થાપિત કરી હતી. કેટલાક લોકોને મારી પ્રતિમા સ્થાપિત કરવી હતી! એટલે એ લોકો લોખંડના સળિયા લઈ ફરી વળ્યા અને ટ્રેક્ટર દ્વારા સરદારની મૂર્તિને નીચે પાડી દીધી. પછી લાકડી અને પથ્થર મારીને મૂર્તિની તોડકોડ કરી. કેટલું દુખદ કહેવાય. સમજાવટથી એ લોકો મારી અને તમારી એમ બંનેની પ્રતિમાનું સન્માનપૂર્વક સ્થાપન કરી શકતા હોત!’ ડોક્ટર આંબેડકર આંખમાં અશ્રુ સાથે નકારમાં માથું ધુમાવી બોલ્યા.

આ વાત અહીં અટકે તો ઘણું સારું છે. આ દેશમાં કરોડો લોકોને બે ટંક ખાવાના ફાંફા છે એટલે આખો દિવસ કે અડધો દિવસના ફાંકા એટલે કે ઉપવાસ છે. લોકો ડસ્ટબિનમા ફેંકી દીધેલ ઓરાકનો ભરત વેષ્ણ

# વિશ્વનું એક માત્ર એવુ મંદિર જ્યાં ભગવાન શિવને ભક્તો અર્પણ કરે છે જીવતાં કરચલા



સુરત, તા.૦૬  
શિવ મંદિરમાં સામાન્ય રીતે દૂધ, ફૂલ, મધ, બીલીપત્ર જેવી ચીજ-વસ્તુઓ ભક્તો દ્વારા ચઢાવવામાં આવે છે. પરંતુ ક્યાંક તમે એવું જોવું છે, કે ભગવાન શિવને જીવતા કરચલા ચઢાવવામાં આવતા હોય! જાહા, સુરતમાં વિશ્વનું એક માત્ર એવું મંદિર છે જ્યાં ભગવાન શિવને વર્ષમાં એક દિવસ જીવતા કરચલા ચઢાવવામાં આવે છે.

સુરતના ઉમરા વિસ્તારમાં આવેલ રામનાથ થેલા મંદિર વિશ્વનું એક માત્ર એવું મંદિર છે જ્યાં પોષ એકાદશીના દિવસે શિવલિંગ પર જીવતા કરચલા ચઢાવવામાં આવે છે. લોક માન્યતા મુજબ શારીરિક પામી અને ખાસ કરીને કોઈને કાનને લગતી બિમારી હોય અને આ મહાદેવ પર આસ્થા રાખે તો કાનનાં રોગ

જૂની છે. હજારો વર્ષ જૂનું કહેવાતા આ મંદિર સાથે અલૌકિક ઘટના જોડાઈ છે જોડાયેલી છે. લોકવાયકા મુજબ ભગવાન રામએ તર્પણ વિધિ દરમિયાન કોઈ બ્રાહ્મણ ન હોવાથી સમુદ્ર દેવને બ્રાહ્મણ રૂપે પ્રગટ થવા વિનંતી કરી હતી. જેથી સમુદ્ર દેવ બ્રાહ્મણ રૂપે પ્રગટ થયા હતા અને ભગવાન રામે પૂજા કરી હતી. આ દરમિયાન સમુદ્રના મોજાના કારણે અનેક જીવતા કરચલા શિવલિંગ પર આવી પડ્યા હતા. સમુદ્ર દેવ ભગવાન શ્રીરામને આ જીવોનો ઉદ્ધાર કરવા વિનંતી કરી હતી. ભગવાન આ જોઈને થેલાથેલા બન્યા હતા, જેથી આ મંદિરનું નામ રામનાથ થેલા મહાદેવ મંદિર પડ્યું હતું. વર્ષમા એક જ વાર આ મંદિર કરચલા ચઢાવવાની માન્યતા હોવાથી સવારથી જ ભક્તો આવી પહોંચતા દર્શન માટે લાંબી લાઈનો લાગે છે. રામનાથ થેલા મંદિરમાં કરચલા ચઢાવવાની પ્રથા વર્ષો

વરોદરા, તા.૦૬  
ગરીબ અને જરૂરિયાતમંદ દર્દીને ખરા સમયે આરોગ્યની યોગ્ય સારવાર મળી રહે તે માટે સરકાર દ્વારા આયુષ્યમાન ભારત યોજનાની શરૂઆત કરવામાં આવી હતી. જે અંતર્ગત શહેરની ૨૦થી વધુ હોસ્પિટલો સાથે સરકારે જોડાણ કરી દીધું. આ દરમિયાન સમુદ્રના મોજાના કારણે અનેક જીવતા કરચલા શિવલિંગ પર આવી પડ્યા હતા. સમુદ્ર દેવ ભગવાન શ્રીરામને આ જીવોનો ઉદ્ધાર કરવા વિનંતી કરી હતી. ભગવાન આ જોઈને થેલાથેલા બન્યા હતા, જેથી આ મંદિરનું નામ રામનાથ થેલા મહાદેવ મંદિર પડ્યું હતું. વર્ષમા એક જ વાર આ મંદિર કરચલા ચઢાવવાની માન્યતા હોવાથી સવારથી જ ભક્તો આવી પહોંચતા દર્શન માટે લાંબી લાઈનો લાગે છે. રામનાથ થેલા મંદિરમાં કરચલા ચઢાવવાની પ્રથા વર્ષો

# વડોદરા : દર્દીઓના નાણા સરકારમાંથી નહી મળતા અનેક હોસ્પિટલોએ આયુષ્યમાન કાર્ડની કામગીરી ઠપ કરી

વડોદરા, તા.૦૬  
ગરીબ અને જરૂરિયાતમંદ દર્દીને ખરા સમયે આરોગ્યની યોગ્ય સારવાર મળી રહે તે માટે સરકાર દ્વારા આયુષ્યમાન ભારત યોજનાની શરૂઆત કરવામાં આવી હતી. જે અંતર્ગત શહેરની ૨૦થી વધુ હોસ્પિટલો સાથે સરકારે જોડાણ કરી દીધું. આ દરમિયાન સમુદ્રના મોજાના કારણે અનેક જીવતા કરચલા શિવલિંગ પર આવી પડ્યા હતા. સમુદ્ર દેવ ભગવાન શ્રીરામને આ જીવોનો ઉદ્ધાર કરવા વિનંતી કરી હતી. ભગવાન આ જોઈને થેલાથેલા બન્યા હતા, જેથી આ મંદિરનું નામ રામનાથ થેલા મહાદેવ મંદિર પડ્યું હતું. વર્ષમા એક જ વાર આ મંદિર કરચલા ચઢાવવાની માન્યતા હોવાથી સવારથી જ ભક્તો આવી પહોંચતા દર્શન માટે લાંબી લાઈનો લાગે છે. રામનાથ થેલા મંદિરમાં કરચલા ચઢાવવાની પ્રથા વર્ષો

જાણવા મળ્યું છે. આયુષ્યમાન ભારત યોજના અંતર્ગત સરકાર ઈન્ફ્યોર્ન્સ કંપનીને હાથ દેતી હોય છે. લાભાર્થીઓનું પ્રીમિયમ સરકાર ભરતી હોય છે અને એના આધારે કાર્ડ તૈયાર થતા હોય છે. કેટલીક જરૂરી સ્વાસ્થ્ય સંબંધી સારી સારવાર નાગરિકોને ખાનગી હોસ્પિટલમાં મળી રહે તેનું આયોજન સરકાર કરતી હોય છે. આ માટે દર્દીને દાખલ થવા, દવા મેળવવા, વિવિધ રિપોર્ટ બનાવવાની સુવિધા ખાનગી હોસ્પિટલમાં સરકારના ધારાધોરણ મુજબ આયુષ્યમાન કાર્ડ ધારક લઈ શકતો હોય છે. આનો રિપોર્ટ ડોક્યુમેન્ટ અપલોડ કર્યા બાદ સરકાર દર્દીની સારવારની મંજૂરી આપતી હોય છે અને દર્દીના દાખલ થવાથી ડિસ્ચાર્જ થવા સુધીની તમામ સુવિધા વિનામૂલ્યે ખાનગી હોસ્પિટલમાં ઉપલબ્ધ થતી હોય



દર્દીને મળેલ સારવારનો ખર્ચો ઈન્ફ્યોર્ન્સ કંપનીએ ૧૫ દિવસમાં જે તે હોસ્પિટલને આપી દેવાનો હોય છે અને આ પ્રમાણેના સરકારે એમઓયુ કર્યા હોય છે. પરંતુ છેલ્લા ઘણા સમયથી અનેક ખાનગી હોસ્પિટલોને આયુષ્યમાન ભારત અંતર્ગત મળવાપાત્ર કરોડો રૂપિયા ચૂકવાઈ રહ્યા નથી. કેટલીક હોસ્પિટલો જે એક મર્યાદિત સ્ટાફ સાથે કામ કરી રહી છે તેને હવે આયુષ્યમાન કાર્ડ અંતર્ગત સેવા આપવી મુશ્કેલરૂપ બની રહ્યું છે. ઉપરાંત ઘણી હોસ્પિટલોએ રજૂ કરેલ બિલ પૈકી કેટલીક રકમ કોઈકના કોઈ કારણસર કાપી લેવામાં આવે છે. જે બાદ હોસ્પિટલ દ્વારા કપાત કરેલ રકમ અંગે કરેલી સારવારના યોગ્ય પુરાવા રજૂ કરવા સાથે ફોલોઅપ લેવામાં આવતું હોય છે તેમ છતાં આવા નાણાની

ચૂકવણીમાં ખૂબ જ વિલંબ થઈ રહ્યો છે અથવા યોગ્ય પ્રત્યુત્તર મળી રહ્યો નથી. હોસ્પિટલના સૂત્રોના જણાવ્યા મુજબ, કેટલાક કેસમાં ૫૦૦૦૦નું બિલ આપ્યું હોય તેની સામે ૨૦,૦૦૦ જેટલી રકમનું ચૂકવવું થયું છે અને ઘણી મોટી રકમ કાપી લેવામાં આવી છે. આની યોગ્ય સ્તરે રજૂઆત કરીએ છીએ પરંતુ જે તે વિભાગમાંથી રકમની કેમ કપાત થઈ છે? તેનો કોઈ પ્રત્યુત્તર મળી રહ્યો નથી. વળી હોસ્પિટલ દ્વારા પૈસા બાબતે વારંવાર રજૂઆત કરવામાં આવે તો તેમ આયુષ્યમાન કાર્ડની સુવિધા બંધ કરી દો તેમણે ઉડાવે જવાબ પણ ઉપરથી આપી દેવામાં આવે છે. ત્યારે અનેક હોસ્પિટલોમાં થવા પાત્ર ચૂકવણા ખોરવાતા તેઓની આર્થિક કામગીરીને અસર થઈ હોવાનું

જાણવા મળ્યું છે. સરકારની ગાઈડલાઈન પ્રમાણે આયુષ્યમાન ભારત કાર્ડ સંબંધિત પ્રશ્નોની ચર્ચા કરવા દર મહિને સરકારી અને હોસ્પિટલોના પ્રતિનિધિઓની એક બેઠક કરવાની હોય છે. કલેક્ટર ક્વેરીમાં બેઠકનું આયોજન કરવાનું હોય છે. પરંતુ ઘણી વખત આ બેઠક ખૂબ અનિયમિત મીટીંગ થતી હોય છે. જિલ્લા કલેક્ટર કમિટીના નોડલ અધિકારી છે અને તેમની અધ્યક્ષતામાં આ અંગેની બેઠકનું આયોજન કરવાનું હોય છે. જેમાં હોસ્પિટલોને આયુષ્યમાન ભારત કાર્ડ અંતર્ગત ઉભી થતી મુશ્કેલી અથવા તેમની ફરિયાદની રજૂઆત અને નિરાકરણ કરવાનું હોય છે. આ બેઠક નિયમિત ન થઈ શકતા આયુષ્યમાન ભારત કાર્ડ હેઠળ સુવિધા આપતી હોસ્પિટલોની મુશ્કેલીઓ વધી રહી છે.

# ગ્રીનફીલ્ડ મેગા પોર્ટ સીટી' વિકસાવાશે: સૌરાષ્ટ્રના ૭ શહેરો 'શોર્ટલીસ્ટ'

અમદાવાદ, તા.૬  
ઔદ્યોગિક-ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર સહિતના ક્ષેત્રોમાં અભૂતપૂર્વ વિકાસ ધરાવતુ અને સૌથી લાંબી દરિયાપટ્ટી ધરાવતા ગુજરાતમાં વડુ એક મહત્વાકાંક્ષી પ્રોજેક્ટ સારકાર કરવાના ચક્રો ગતિમાન થયા છે. સૌરાષ્ટ્રમાં દેશનો પ્રથમ ગ્રીનફીલ્ડ મેગા પોર્ટ સીટી નિર્માણનો પ્રોજેક્ટ હાથ પર લેવામાં આવ્યો છે. તે માટે દરિયાકાંઠાના સાત શહેરોને શોર્ટલીસ્ટ કરવામાં આવ્યા છે અને તેમાંથી એકની આખરી પસંદગી થશે. વિકાસની ધ્રષ્ટિએ સમગ્ર દેશમાં નમુનેદાર તથા વાઈબ્રન્ટની ઓળખ ધરાવતા

અમદાવાદ, તા.૬  
ઔદ્યોગિક-ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર સહિતના ક્ષેત્રોમાં અભૂતપૂર્વ વિકાસ ધરાવતુ અને સૌથી લાંબી દરિયાપટ્ટી ધરાવતા ગુજરાતમાં વડુ એક મહત્વાકાંક્ષી પ્રોજેક્ટ સારકાર કરવાના ચક્રો ગતિમાન થયા છે. સૌરાષ્ટ્રમાં દેશનો પ્રથમ ગ્રીનફીલ્ડ મેગા પોર્ટ સીટી નિર્માણનો પ્રોજેક્ટ હાથ પર લેવામાં આવ્યો છે. તે માટે દરિયાકાંઠાના સાત શહેરોને શોર્ટલીસ્ટ કરવામાં આવ્યા છે અને તેમાંથી એકની આખરી પસંદગી થશે. વિકાસની ધ્રષ્ટિએ સમગ્ર દેશમાં નમુનેદાર તથા વાઈબ્રન્ટની ઓળખ ધરાવતા

ગુજરાત માટે હવે ગ્રીનફીલ્ડ મેગા પોર્ટ સીટીનો પ્રોજેક્ટ મંજૂર કરવામાં આવ્યો છે અને તે માટે માસ્ટરપ્લાન ઘડવા આંતરરાષ્ટ્રીય કંપની કુશમેન એન્ડ વેક્સીલને કામ પણ સોંપી દેવામાં આવ્યું છે. સરકારના માહિતગાર સૂત્રોએ જણાવ્યું છે કે ગ્રીનફીલ્ડ મેગા પોર્ટ સીટી માટે સૌરાષ્ટ્રના જ સાત દરિયાપટ્ટીના શહેરોને શોર્ટલીસ્ટ કરવામાં આવ્યા છે તેમાં પીપાવાવ, હજીરા, નાગોલ, પોરબંદર, ભાવનગર, અમરેલી તથા કચ્છના અખાતનો સમાવેશ થાય છે.



# આહવાની સરકારી વિનયન અને વાણિજ્ય કોલેજ ખાતે જિલ્લા કક્ષાનો પોષણ સેમિનાર યોજાયો



આહવા: ઉચ્ચ શિક્ષણ કમિશનરશ્રીની કચેરી સંલગ્ન સરકારી વિનયન અને વાણિજ્ય કોલેજ, આહવા તથા જેન્ડર રિસોર્સ સેન્ટર, મહિલા અને બાળ વિકાસ વિભાગના સંયુક્ત ઉપક્રમે Sustaining Equality Through Universities/College પ્રકલ્પ હેઠળ જિલ્લા કક્ષાનો પોષણ વિષયક એક દિવસીય સેમિનાર યોજાયો હતો.

ડાંગ જિલ્લામા સ્ત્રી-પુરુષ એક સમાન છે. જિલ્લામા સમાનતા બાબતે કોઈ કેમ્પઈન કરવુ પડતુ નથી. વર્ષોથી આદિવાસી લોકો એક બિજાને એક સમાન હક્કો આપતા આવ્યા છે, જે ખુબ જ ગૌરવપુર્ણ બાબત છે, તેમ વિદ્યાનસભાના નાયબ મુખ્ય ઈન્ડક તેમજ ડાંગ જિલ્લાના ધારાસભ્ય શ્રી વિજયભાઈ પટેલે આ પ્રસંગે જણાવ્યુ હતુ. સરકારશ્રીએ સ્થાનિક સ્વરાજ્યની ચૂંટણીઓમા સ્ત્રીઓને ૫૦% અનામત બેઠકો આપી છે. ગુજરાત સરકાર મહિલાઓના વિકાસ માટે અનેક યોજનાઓ અમલી બનાવી આર્થિક રીતે મહિલાઓ પગભર બને માટે કાર્ય કરી રહી છે. ડાંગ જિલ્લાની મહિલાઓ સખી મંડળો, સ્વ સહાય જુથો, મહિલા સંચાલીત દુધ મંડળીઓ તેમજ ઘેઠ સ્થાપીને આત્મનિર્ભર બની છે. મહિલાઓ પગભર બનતા તેઓ

ધરનો આર્થિક ખર્ચ ઉઠાવી રહી છે. શિક્ષણથી જ ચારિત્ર્યનો વિકાસ થાય છે. ત્યારે દરેક વિદ્યાર્થીઓએ કૌશલ્ય વર્ધક શિક્ષણ મેળવવુ જરૂરી છે. આ સાથે જ જીવનમા આત્મવિશ્વાસ કેળવવો ખુબ જ જરૂરી છે. તેમ શ્રી વિજયભાઈ પટેલે આ પ્રસંગે જણાવ્યુ હતુ. કુપોષણને દુર કરવા તેમજ સુપોષિત માતા અને બાળક માટે વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની સરકારે અનેક સરકારી યોજનાઓ અમલી બનાવી છે ત્યારે, આ યોજનાઓનો લાભ લેવા ડાંગ જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખ શ્રીમતી નિર્મલાબેન ગાઈને આહવાન કર્યુ હતુ. પોષણ વિષયક માહિતી આપતા આઈ.સી.ડી.એસ. પ્રોગ્રામ ઓફિસર શ્રીમતી જયોત્સ્નાબેન પટેલે કિશોરીઓના શરીરમા આયર્નની માત્રા વધુ હોવી જોઈએ તેમ જણાવ્યુ હતુ. આયર્નની ઉણપથી થતા પાંડુરોગ વિશેની માહિતી આપી હતી. તેમજ હિમોગ્લોબીનનુ મહત્વ સમજાવી શરીરમા ૧૨ ટકાથી ઓછુ

હિમોગ્લોબીન ના હોવુ જોઈએ, તે અંગેની માહિતી આપી હતી. સરકાર દ્વારા આંગણવાડીઓમા આપવામા આવતા ઝૂંઠનો ઉપયોગ કરવાની પણ તેમણે સલાહ આપી હતી. કાર્યક્રમના આયોજક તેમજ કોલેજના આચાર્યા શ્રી ડો.ઉત્તમભાઈ ગાંગુરિએ વિદ્યાર્થીઓને કાર્યક્રમની રૂપરેખા આપી સમાજમા સમાનતા લાવવા માટે આ કાર્યક્રમો શૈક્ષણિક સંસ્થાઓમા યોજવા જરૂરી છે, તેમ પોતાના પ્રાસંગિક ઉદબોધનમા જણાવ્યુ હતુ. આ કાર્યક્રમમા આહવા તાલુકા પંચાયતના સદસ્ય શ્રીમતી નયનાબેન પટેલ, શ્રી દીપકભાઈ પીપળે, આહવા ગ્રામ પંચાયતના ઉપ સરપંચ શ્રી હરિરામ આર. સાંવત, કોલેજના આચાર્યશ્રી ડો.ઉત્તમભાઈ ગાંગુરિ, ઝઢેશ શ્રીમતી જિજ્ઞાસાબેન ચૌધરી, સેન્ટર ફોર એજ્યુકેશન ટ્રેનિંગ સેન્ટરના શ્રી જયદિપભાઈ ગામિત સહિત કોલેજના પ્રાધ્યાપકશ્રીઓ તેમજ મોટી સંખ્યામાં વિદ્યાર્થીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

# લ્યો કરો વાત....પાટણ નગરપાલિકાએ સોસાયટીમાં ગાયો છૂટી મૂકી

પાટણ શહેરમાં રખડતાં ઢોર પકડવાની જવાબદારી નગરપાલિકાની છે ત્યારે પાટણ નગરપાલિકાની આરોદાઈ સામે આવી છે જેમાં નગરપાલિકા દ્વારા રખડતા ઢોર પકડી ને ૩૭૭ પુરવાની જગ્યાએ સોસાયટીમાં છોડી મુકતા રહીશો દ્વારા વિરોધ કરવામાં આવ્યો હતો મળતી વિગતો મુજબ પાટણ શહેર સહિત કેટલાય વિસ્તારોમાં હાલના સમયમાં રખડતા ઢોરોના રીતસરના અડિંગો જોવા મળી રહ્યો છે ત્યારે પાટણ ખાતે આવેલી કેટલીય સોસાયટીઓમાં પણ વિવિધ જગ્યાએ રખડતા ઢોરો નું સામ્રાજ્ય જોવા મળી રહ્યું છે ત્યારે પાટણની ઊંઝા ત્રણ રસ્તા પાસે આવેલ વાળીનાથ ચોક પાસેની પ્રગતિ સોસાયટીમાં

નગરપાલિકા દ્વારા રસ્તે રઝળતી ગાયો પકડીને સોસાયટીમાં જ છોડી મુકતા ગાયો દ્વારા તોફાન કરી સોસાયટી ની અંદર પડેલ બાંકડાઓ તેમજ ગાડીઓના પણ કાય ફોડતી હોવાનું સ્થાનિક રહીશોએ મીડિયા સમક્ષ જણાવ્યું હતું ત્યારે આશ્ચર્ય ની વાત તો એ

છે કે નગરપાલિકા દ્વારા રખડતા ઢોરો પકડીને ૩૭૭ પુરવાની જગ્યાએ સોસાયટીમાં પૂરવામાં આવતા અનેક સવાલો નગરપાલિકા પર ઊભા થઈ રહ્યા છે

નિખિલ જોષી : પાટણ જિલ્લા બ્યુરોચીફ



# ડાંગ જિલ્લા આહવા તાલુકાના આવલ્યામાળ ગામની મહિલાઓ માટે ઔષધીય વનસ્પતિ ટ્રેડની તાલીમ યોજાઈ



આહવા: દ્રષ્ટ દ્વારા પ્રસ્તુત અને ભારતીય ઉદ્યમીતા વિકાસ સંસ્થાન (ઈડે) અમદાવાદના સહયોગથી 'અથક ભારત પ્રોજેક્ટ' અંતર્ગત આહવા તાલુકાના આવલ્યામાળ ગામની ૩ સ્વ સહાય જુથની ૫૫ મહિલા ઉદ્યમીઓને (ઔષધીય વનસ્પતિ) ટ્રેડની ૨૨ દિવસની તાલીમ આપવામાં આવી હતી. આ કાર્યક્રમમા અતિથિ વિશેષ શ્રી. પિયુષભાઈ ચૌધરી (મહિલા અને બાળવિકાસ કચેરી આહવા-ડાંગ) ના હસ્તે સ્વ સહાય જુથોની મહિલાઓને માટે પ્રમાણપત્ર વિતરણ કાર્યક્રમ યોજવામા આવ્યો હતો. આ કાર્યક્રમમાં શ્રી નિલેશ ભિવસન (પ્રોજેક્ટ ઓફિસર) આંત્રપ્રિન્સોરશિપ ડેવલપમેન્ટ ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ ઈન્ડિયા., શ્રી કિરણ ચૌધા (ઝઢે), ગામના આગેવાન શ્રી સીતારામભાઈ તથા માસ્ટર ટ્રેનર શ્રી જયેશભાઈ મોકાશી હાજર રહ્યા હતા.

# ગુલાબ સલાટ એક્શન અભિનેતાને ગરીબીનો કહેર તોડીને અને વર્ષોની મહેનત પછી ફિલ્મ એવોર્ડ

ગુલાબ સલાટ એક્શન અભિનેતાને ગરીબીનો કહેર તોડીને અને વર્ષોની મહેનત પછી ફિલ્મ એવોર્ડ લોક ગૌરવ રાષ્ટ્રીય એકતામતી પરિષદ ૨૦૨૩. અનમોલ કાર્ય ગૌરવ પુરસ્કાર એવોર્ડ તારીખ ૪ ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૪ મુંબઈ ઝજી માનદ પુરસ્કાર પ્રાપ્ત થયો સલમા ખાન નાસીર ખાન ઝાકીર ખાન વિશેષ આભાર ભારતની સૌથી મોટી પત્રકાર સંસ્થા, ઈન્ડિયા ફેડરેશન ઓફ વીકિંગ જર્નાલિસ્ટ, ભારતીય શ્રમજીવી પત્રકાર મહાસંઘ, નવી દિલ્હી, ૪ જુલાઈ ૨૦૨૩, એમપી જબલપુરમાં સન્માનનું પ્રમાણપત્ર આપવામાં આવ્યું છે. નેશનલ એથિવમેન્ટ એવોર્ડ ૪ જૂન ૨૦૨૩ના રોજ મુંબઈથી મળ્યો છે, દિલ્હી બોલિવૂડ સિને રિપોર્ટર એવોર્ડ નાગપુર ગૌરવ મહારાષ્ટ્ર એવોર્ડ મુંબઈ જંગોરવ કાર્ય દર્ષણ એવોર્ડ વડોદરા સિને મીડિયા એવોર્ડ મળ્યો છે. વાઈબ્રન્ટ ગુજરાતી ફિલ્મ એવોર્ડ એનાયત ગુલાબનો જીવન



પરિચય ગુલાબ એક્શન એક્ટર આનંદ ગુજરાતમાં જન્મ્યો છે ગુલાબના માતા-પિતા ખૂબ જ ગરીબ હતા અને તેમનું આખું જીવન ખાટલા તંબુમાં વિતાવ્યું હતું પરંતુ ગુલાબના પિતા તમ્માભાઈ સલાટ મજૂર તરીકે કામ કરતા હતા. કરકર તેમના પુત્રને લઈ જવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા હતા. એક સારો હોદ્દો અને તેનું એક નામ ગુલાબ સલાટ હતું, જેમને ૮ વર્ષની ઉંમરથી જ ફિલ્મ બોલિવૂડ સાથે લગાવ હતો કે હું એકવાર ફિલ્મોમાં કામ કરીશ. એ બાબત માટે સખત મહેનત કરવાનું શરૂ કર્યું, દિવસ-રાત મહેનત કરી અને મારા પુત્રને જોડ્યો. એક એકેડમી, માર્શલ આર્ટ કરાટે ઓલ ઈન્ડિયા વાડો કાર્ટે કરાટે ડુ એકેડમી ઈન્ડિયા ઈન્ટરનેશનલ, કરાટે માર્શલ લગભગ ૫ વર્ષ સુધી સખત મહેનત કરીને મારું લક્ષ્ય હાંસલ કરવા માટે આટમાં બ્લેક બેલ્ટની ડિગ્રી પ્રાપ્ત કરી અને ગુલાબે તેના ડાન્સ માટે સખત મહેનત કરી અને બગીચાઓમાં પ્રેક્ટિસ કરી, ત્યાં ગયો. માસ્ટર વગર જિમ્નેસ્ટિક અને ડાન્સની

ટ્રેનિંગ લેવા માટે હૈદરાબાદ, ત્યાંથી તેણે સખત મહેનત કરી અને ૧ વર્ષ પછી તેના પિતા તમ્માભાઈ પાસેથી ડિગ્રી મેળવી, પિતાના અવસાન પછી સ્થિતિ આવી હતી આનંદ રામનગર મૈત્રી વિદ્યાલય રામનગરમાં શાળામાં અભ્યાસ કરતો હતો વસ્તુઓ જેવી હતી. આને ટમા ધોરણ સુધી અભ્યાસ છોડ્યો પડ્યો ગુલાબના ઘરે સમસ્યાઓ વધવા લાગી અને ફિલ્મ નિર્માતા દિગ્દર્શક દરેક રાજ્યમાં જઈને તેમના કામ માટે વિનંતી કરી પરંતુ નિષ્ફળ ગયા

અને તેમના શહેરમાં પાછા આવ્યા અને પછી જ્ય જ્ય જગ જગ જગ જગની દુર્ગા મા જ્ય ફિલ્મમાં કામ કરવાની તાલીમ શરૂ કરી. બજરંગબલી સિરિયલ જ્ય જ્ય જગ જગની દુર્ગા મા સિરિયલથી શરૂ થયેલી નાની મોટી ૧૭ ફિલ્મોમાં કામ મળ્યું હિન્દી ગુજરાતી ભોજપુરી આવનારી ફિલ્મ ભાવિ સુપરસ્ટાર જેમાં લીડ હીરોની ભૂમિકા ભજવશે જેનું શૂટિંગ ગુજરાત મહારાષ્ટ્ર દિલ્હી બેંગલોર અને કોલકાતા રોજ નાઈટ ૩માં થશે. ૮ કલાક સખત મહેનત અને કરાટે સતત પ્રેક્ટિસ કરતો ગુલાબ તેની ફિલ્મનો એક્શન એક્શન માર્શલ આર્ટ જિમ્નેસ્ટિક્સ યોગ બોડી સ્ટંટ બ્રેક ડાન્સ લાઈ નનચકુ તલવાર રાઈફલ શૂટિંગ અને ફિલ્મ એક્ટિંગ કરતો હતો. ખૂબ જ ટૂંક સમયમાં હું મારા પિતાને પ્રખ્યાત બનાવવાનું મારું સપનું પૂરું કરીશ. તેમ બનાવી શકો છો. એક સારી ઓળખ, મારા તરફથી મીડિયાકર્મીઓને લાખ લાખ સલામ.

# મોહન ભાગવતજીએ ગોવિંદદેવ ગિરિજી મહારાજનાં અમૃત મહોત્સવનું ઉદ્ઘાટન કર્યું.



ગોવિંદ દેવ ગિરિજી મહારાજની ૭૫મી જન્મજયંતિ પર ૪-૧૧ ફેબ્રુઆરી દરમિયાન મહારાષ્ટ્રનાં પવિત્ર શહેર આલંદીમાં ગીતા ભક્તિ અમૃત મહોત્સવનો પ્રારંભ થયો છે. આ ઉત્સવમાં દેશભરનાં પ્રતિષ્ઠિત સંતો અને સામાજિક કાર્યકરો ભાગ લઈ રહ્યા છે. આ અદભૂત ક્ષણ પર ૧૫,૦૦૦

મહારાજ ઉપસ્થિત ભક્તોને પ્રવચન આપ્યું હતું. ૭૦,૦૦૦ ચોરસ ફૂટના વિસ્તારમાં ફેલાયેલા, તમામ સહભાગીઓની સલામતી સુનિશ્ચિત કરવા માટે ૧૫૦ થી વધુ સુરક્ષા કેમેરા અને ગાર્ડનો ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો છે. વધુમાં, છ હજાર વ્યક્તિઓના સમૂહ હરિ પથ પર પ્રયાણ કર્યું છે. રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘના સરસંઘચાલક મોહન ભાગવતજીએ પોતાના ઉદ્ઘાટન પ્રવચનમાં જણાવ્યું હતું કે હાલમાં સમગ્ર વિશ્વને ભારતની જરૂર છે. શ્રી રામ મંદિરનું નિર્માણ એક બહાદુરીભર્યું કાર્ય હતું. તેમણે ગોવિંદ દેવ ગિરિજી મહારાજનાં કાર્યની પ્રશંસા કરી

અને કહ્યું કે સંતોના માર્ગદર્શનથી ભારત ગૌરવપૂર્ણ સ્થાન પ્રાપ્ત કરશે. પૂજ્ય સ્વામી ગોવિંદ દેવ ગિરિજી મહારાજે તેમની ૭૫મી જન્મજયંતિ નિમિત્તે તેમના સંબોધનમાં કહ્યું હતું કે, “હું જીવું કે ન રહું, ભારત દેશ જ રહેવો જોઈએ.” ગોવિંદ દેવ ગીરીએ તેમની ઊંડી પુશી વ્યક્ત કરતાં કહ્યું, xગીતા ભક્તિ અમૃત મહોત્સવમાં આટલી મોટી સંખ્યામાં ભક્તો જોડાવાથી, અમે અમારી સ્વદેશી સંસ્કૃતિને સાચવવા અને તેને પ્રોત્સાહન આપવાનો અદભૂત અનુભવ મેળવી રહ્યા છીએ. અમારું લક્ષ્ય ભાવિ પેઢીઓને ધાર્મિક વાતાવરણ અને વૈદિક શિક્ષણ આપવાનું છે; આવા

# દાંતીવાડા બી.એસ.અફ.ખાતે રંગારંગ કાર્યક્રમ યોજાયો

દેશની સરહદ ની રખેવાળી કરતા ફસ્ટ લાઈન ઓફ ડિફેન્સ સીમા સુરક્ષા દળ ના જવાનો ને મનોરંજન માટે સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો નું આયોજન કરતી સંસ્થા ઈવન્ટ્સ એન્ડ રીઈલ્ડ્રા પ્રા.લી. મુંબઈ દવારા દાંતીવાડા સીમા સુરક્ષા દળ કમાન્ડન્ટ હેડ ક્વાર્ટર્સ ૧૨૩ બટાલિયનખાતે સલામી ૨૦૨૪



એ મુડીકલ સેલ્યુટ ટુ બોડર સિક્યુરિટી ફોર્સ નું સુંદર આયોજન કરવામાં આવેલ દેશ ભક્તિ ના ગીતો સાથે બોલિવૂડ ના પુરાને નગમે કિશોર અને મહમદ રફી ના અવાજમાં પેસ કરી મુંબઈ થી આવેલા ગાયક કલાકારો એ ઉપસ્થિત શ્રોતા ઓ ને ડોલાવી દીધા હતા પોગ્રામ ના અંત માં તમામ કલાકારો નું દાંતીવાડા બી.એસ. એફ.ના કમાન્ડન્ટ ગુરિંદર સીંઘ દવારા આભાર વ્યક્ત કરી સન્માનિત કરવામાં આવેલ કાર્ય કર્મ ના મુખ્ય મહેમાન તરીકે દાંતીવાડા સરદાર કૃષિ નગર યુનિવર્સિટી ના કુલપતિ આર.એમ.ચૌહાણ ઉપસ્થિતિ રહી કલાકારો અને જવાનો નો હેલ્થો વધારેલ